



浩瀚东海潮,延绵四明山。

因建设而生,因建设而兴。在中国建设银行60多年的发展历史中,宁波是一个重要的见证,也是一个建设成果的分享者。宁波建行扎根甬城60多年,积极运作千亿级以上资金规模,致力于宁波经济发展与民众生活的进步,已成为区域经济建设中的金融主力军。

多年来,宁波建行不忘初心,牢记使命,为宁波区域内的国家和地方工程建设,立下了特殊功勋。宁波的港口、机场、轨道交通等重大基础设施建设都有建行人的奉献。宁波建行曾经多次被国家和地方评为支大、支重先进,最近又连续3年被宁波市评为支持重点建设先进集体。

近年来,建设银行宁波市分行紧紧围绕国家金融改革步伐,以“三个能力建设”为使命,始终贯彻落实总行战略部署,积极推进“三大战略”,将各项工作与“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来,紧盯社会和客户的痛点难点堵点,既以金融工作者的专业和专注,更以社会工作者的热情和担当,履践初心,让金融活水滋润社会服务大众。



建行助力宁波-舟山港成为全球第一大港。

情系甬城守初心

——建设银行宁波市分行全面推进“三大战略”

初心就在

服务普惠金融的道路上

普惠金融其实是个舶来的概念,由联合国提出,是指以可负担的成本为有金融服务需求的社会各阶层和群体提供适当、有效的金融服务,小微企业、农民、城镇低收入人群等弱势群体是其重点服务对象。近年来,普惠金融是中国的金融机构倾注心血最多的地方之一。

通过实践和创新,建行宁波市分行打造出了一套富有宁波特色的普惠金融模式,坚持“路在脚下”的理念,大力开展不同层级的“大营销、大走访”活动。

小行业、小企业对金融服务的需求迫切,但是小而散。宁波建行以“双小”承接“双大”,提升小行业小微企业的金融服务可获得性。今年以来大力推进网络供应链业务,贷款余额13.04亿元,比年初新增4.5亿元,累计投放9.1亿元。组织“惠懂你”APP走进企业,覆盖了辖内24个主要商圈市场,APP下载6.3万户,通过APP累计申请贷款10.44亿元。发挥网点主阵地作用,赋予网点“抵押快贷”办理权限,组织全行网点营销主管、客户经理专题培训,制定网点标准化实操手册,83个网点开办“抵押快贷”业务,开办率59%,新增贷款6.8亿元。以“裕农通+”为抓手,加快农村及城郊地区服务推进,努力解决居民生活缴费的痛点,目前已拓展裕农通服务点492个,计划2020年末实现乡村覆盖率100%。持续推进“普惠金融进乡镇”活动,向乡镇街道主要负责人呈递“给书记、镇长、区长的一封信——建设银行金融支持实体经济情况”,组织专场推介会,基本实现全市10个区县(市)、154个乡镇街道的全覆盖。截至2019年6月末,该行普惠金融贷款余额72.84亿元,较年初新增26.04亿元,已较2018年新增量翻番。荣获2018年市政府组织的小微企业贷款考评一等奖。

建行每一个“劳动者港湾”,始终为爱停靠。该行在全行140家营业网点建设“劳动者港湾”,推动网点服务资源对户外劳动者开放,给交警、环卫工人、出租车司机等户外工作者一个歇脚的地方,为社会增添一份温馨。目前,网点“劳动者港湾”配备有卫生间、饮水机、休息桌椅、图书、WiFi、手机充电器、点验钞机、老花镜等服务设施以及雨具、急救箱等,还将视情配备轮椅、无障碍坡道、盲文业务指南以及母婴室、婴儿车、微波炉等。作为建设银行重要的民生服务品牌,“劳动者港湾”展现了建行作为国有金融企业的社会担当。



建行宁波市分行大楼。

严勇杰 制图

初心就在

金融科技赋能的征途里

“让信息多跑腿,让群众少跑路”是建设银行先进信息技术支持政府“最多跑一次”,服务客户业务发展、服务民生的典范。正是基于金融科技战略,该行以共享的理念整合资源,以科技的力量造福大众,以金融的智慧回馈社会,助力全市群众获得金融服务速度更快、距离更近、质量更高。

聚焦G连接、B端赋能,该行独家试点运营宁波市“互联网+不动产抵押登记”项目,通过政务信息资源共享平台的搭建,实现企业、个人客户可在建行网点办理抵押贷款时一并办理抵押登记事项。独家与市民宗局开展“善行宗教”财务系统合作,ERP系统上线780家,上线率78%。建融智合平台服务客户搭建信息共享平台,累计注册客户2169户,撮合成功信息2686条。运用区块链等技术,推广“民工惠”产品,上半年完成“民工惠”业务7421万元,服务8465人次。

聚焦C端突破,该行紧紧围绕广大百姓的衣食住行,以移动支付便民工程为抓手,推进移动支付场景搭建,移动支付活跃账户数量达12.9万户,移动支付交易笔数超70笔。在公共交通、智慧菜场、公共缴费、银医合作、银校合作、车主出行等方面,同业领先。

近期,国务院提出了力争2019年年底基本取消全国高速省界收费站的要求后,该行迅速落实总行工作部署,将ETC拓展作为一把手工程加以推进。分行主要负责人多次召开会议研究部署。开发“ETC车主客群探测仪系统”,对比识别分行未签约ETC的存量客户,生成高效营销清单。

初心就在

实现百姓安居的实践中

20多年前,建行在宁波办理了第一笔个人住房按揭贷款,为圆百姓安居梦走出了一大步。而近两年来,该行推出的一种线上服务平台,对实现更多人的安居服务提供了另一种解决路径。建行的住房租赁综合服务平台已上线企业租赁服务管理、政府公共住房服务管理二大系统,其中政府公共住房管理系统覆盖全市8个区域。截至2019年6月末,共上线社会化房源2.8万套,上半年新增1.1万套。住房租赁贷款余额4.7亿元,比年初新增2.8亿元。

根据住建部和总行关于房产交易和租赁数据、公积金数据接入住建部系统相关安排和部署,建行宁波市分行快速成立了专项工作小组,全力配合政府部门做好数据的对接和集中工作。工作小组第一时间与政府相关部门进行方案对接,全力协同做好服务器部署、数据库建立、信息字段校验、网络协助调试及采集程序安装等工作。2019年1月10日成功采集并上传宁波市房屋交易、租赁信息数据,实现了区域房屋交易数据与住建部监测平台的联网对接。2019年4月30日完成住建部公积金数据平台接入工作。

银行属于服务业,是实实在在为大众服务的机构。建行宁波市分行根据区域房产交易模式,创新提出了“自助网签+审批前移+资金托管”的一站式业务办理模式设想。3月22日,宁波地区首台接入金融机构网点的存量房网签自助服务设备在该行启用,该行成为首家与宁波市房管中心开展存量房网签延伸业务合作的金融机构。目前,“自助网签+审批前移+资金托管”的一站式业务办理模式已在该行顺利运行,为购房者提供便利。

记者 周静 通讯员 石志藏